

# 「領匯·童話紅地氈巡禮」隆重揭幕

## 調查顯示父母身教有效 鼓勵子女閱讀

# 鼓勵子女閱讀

樹仁大學心理學家黃家盈認為，港人閱讀風氣不足，大大影響下一代，情況值得關注。她指出，兒童都是透過模仿去學習知識，因此子女的行為有很大程度上受父母影響，若家長平日多接觸書本，自然能夠帶領子女閱讀的興趣；相反，若家長與子女溝通及交流時間少，一定程度上會影響子女的語言發展。

### 專家倡親子閱讀每日 10 分鐘

有見港人親子閱讀時間不足，黃家盈建議，家長每天可抽取至少 10 分鐘陪同子女閱讀，可選擇圖畫較多的童話故事書入手，閱讀時不限於文字框架內容，透過親子之間互相討論及交流故事情節，已經可引起子女閱讀興趣，及促進良好親子關係。她續指，除了閱讀之外，透過互動問答遊戲、與子女討論故事情節及參與角色扮演等，均有助提升子女的思考及想像力，並增加自信。

為響應 7 月 30 日的平裝書日，領匯於樂富廣場打造全港首個「童話紅地氈巡禮」，並於昨日舉行揭幕禮，一眾主禮嘉賓將活動場景的童話故事人物放在巨型的書頁上，為活動揭開序幕。同場亦舉行配合主題的「童話故事演講比賽」準決賽，參賽的 30 位小朋友施展渾身解數演繹童話故事，爭取打入最後五強，在 8 月 2 日於樂富廣場進行決賽。

領匯企業傳訊及對外關係總監盧炳松表示，領匯致力推動親子閱讀，首次舉行「童話紅地氈巡禮」主題活動及「我最喜愛童話選舉」、「童話故事演講比賽」及「不一樣的結局」故事創作比賽，藉此鼓勵親子閱讀，讓小朋友投入童話世界，促進親子關係，讓孩子發揮創意。



領匯打造全港首個「童話紅地氈巡禮」昨日舉行揭幕禮。記者 李瑞元攝



「童話故事演講比賽」準決賽中，三十位小朋友施展渾身解數演繹童話故事。



黃家盈認為，港人閱讀風氣不足，大大影響下一代，情況值得關注。

「童話故事演講比賽」準決賽中，三十位小朋友施展渾身解數演繹童話故事，爭取打入最後五強，在 8 月 2 日於樂富廣場進行決賽。

領匯企業傳訊及對外關係總監盧炳松表示，領匯致力推動親子閱讀，首次舉行「童話紅地氈巡禮」主題活動及「我最喜愛童話選舉」、「童話故事演講比賽」及「不一樣的結局」故事創作比賽，藉此鼓勵親子閱讀，讓小朋友投入童話世界，促進親子關係，讓孩子發揮創意。

# 變身多產作家 葛珮帆 3 新著出爐

【香港商報訊】記者王軒軒報導：香港書展將於本月開幕，不少新書紛紛出爐，其中民建聯立法會議員葛珮帆亦一口氣推出 3 本不同類型的新書，並於昨日舉行新書發布會。她笑言自己沒有怠慢在立法會的工作，若新書反應理想，會考慮明年再度出版新書。

葛珮帆今年推出 3 本新書，並於昨日舉行新書發布會，3 本新書著墨西貢文化傳統的《西貢》、將自己的政見結集成書的《帆心直說》以及介紹南極與環保的兒童故事書《暖暖南極》。

### 曾鈺成陳肇始撐新書發布會

多名政界中人出席葛珮帆的新書發布會，大讚葛珮帆做事認真，未有因出版新書而影響工作。立法會主席曾鈺成昨日稱葛珮帆在議會的發言質素高，指她對多個議題均有深入研究，可見她未有因為新書而疏於政務。

動力」，盛讚其作品能反映她「用心、感言、理性」的作風。她指書籍能與市民互動，更期望葛珮帆來年能撰寫與公共衛生相關的書籍。葛珮帆稱，一口氣推出 3 本新書「純屬意外」。她解釋指，自己十分重視立法會議員一職，令新書的工作一再推遲，最後竟同時完成 3 本新書。

### 若反應理想會再接再厲

葛珮帆同時在發布會上介紹作品，她指《西貢》是自己與胡錦濤合寫，而《暖暖南極》則是與 chocolate rain 一同撰寫。她形容更是自己的一個夢想，稱環保應由小朋友做起，但奈何自己不善繪畫，故今次與 chocolate rain 合作出版是完了一個心願。她同時透露，下次打算以非洲作主題，如今次反應理想便有望再度出書。《帆心直說》則是集結自己過去精選文章與發言稿，為議政論政的作品。為葛珮帆《帆心直說》一書寫序的前天文台



曾鈺成(右二)及陳肇始(左二)等出席葛珮帆(中)新書發布會。

台長林超英雖因事未能出席，但其序對葛珮帆為人「有禮無彈」，直指社會應有更多像她這樣的議員。林超英指葛珮帆想獨樹一幟，敢於對多個敏感議題發聲，她的作品亦充分反映其率性敢言的作風。

# 家計會書展推性教育新書

【香港商報訊】記者王加莉報導：一年一度書展本月 15 日開幕，香港家庭計劃指導會繼續於書展設置性教育資源攤位，以優惠方式發售各項性教育資源，同時推出新書《快樂成長性教育圖書：喜歡的感覺》及《論盡性好奇——131 個青少年最想知道的性常識》，讓家長帶同子女到場選購。

### 陳潔凌：助小讀者延伸思考

家計會今年書展將推出新書《快樂成長性教育圖書：喜歡的感覺》，陳潔凌介紹此書為《快樂成長性教育圖書》系列的第三本圖書，是一本具有互動元素的圖書，面對不同的情境，小讀者可以為主角作出選擇，決定故事發展的方向。她說，圖書的設計一方面為孩子提供多樣性的處理問題方式，也示範了個人的決定會如何影響自己及別人；書中更有「思考問題」一環，助小讀者延伸思考。

她分享於前線接觸到的家長，只要談及戀愛課題便大呼苦惱，他們知道踏入青春期的子

### 《論盡性好奇》探討性常識

另一本於書展推出的新書為《論盡性好奇——131 個青少年最想知道的性常識》，教育主任周卉卉表示，曾於數年前出版《論盡性好奇 1》，搜集了本港青少年有關性教育青春期、約會戀愛、性騷擾、色情物品、生育等性疑問逐一討論，深受好評。今年與時並進，新增多條題目，包括什麼是「網絡性沉溺」、什麼年齡才可整容等，嘗試提供一個較全面的答案作參考。

家計會今年將於書刊館 1B-E22 號攤位設置性教育資源攤位，以優惠方式發售各項性教育資源，包括指定書籍買二送一、贈送家計會活動及資源館個人會籍一年、送懂得愛、愛得喜影音光碟等。



陳金烈(前排左五)與嚴以新(前排左四)一行合照。

【香港商報訊】由全國人大常委、致公黨中央副主席嚴以新率領的僑務代表團，日前到訪香港僑界社團聯合會，獲該會常務副會長陳金烈，副會長王欽賢、梁淦基等熱情接待，雙此進行友好座談交流。

### 陳金烈冀加強雙方聯繫

陳金烈代表該會全體同仁對嚴以新一行到訪表示熱烈歡迎，並簡要介紹了該會會務。他表示，致公黨是國家參政議政的民主黨派之一，與海外華人華僑有着深厚的歷史淵源。長期以來，香港僑界與致公黨往來密切，保持着非常友好的關係。特別是近年來，彼此互訪交流活躍，包括僑界婦女、僑界青年等不同層面的交往更加豐富。他希望彼此繼續加強聯繫，鞏固友誼，發揮「僑」的獨特作用，共同為國家經濟、社會發展作出貢獻。

### 嚴以新勉為「一帶一路」獻策

嚴以新稱讚香港僑界同胞與祖國同心同德，在支持特區政府依法施政，維護香港繁榮穩定，支援國家改革開放、發展經濟等方面，做了大量工作，發揮了重要作用。他表示，致公黨與港僑聯合會「僑」的共同背景，為民族振興與獻力的目標一致。他希望港僑聯合會繼續凝聚僑界力量，發揮「僑」的特色，為推進國家「一帶一路」發展戰略出謀劃策，為香港與內地、香港與海外的經貿合作牽線、搭橋，發揮應有作用。

# 潮商青委 邀方舟講 粵港合作

【香港商報訊】記者于寧寧報導：香港潮州商會青年委員會日前邀請「一國兩制」研究中心主任方舟作關於「粵港合作的新機遇與新挑戰」講座，他認為香港擁有整體制度優勢，要發揮競爭優勢對策，應該改變單純向中央要政策的思維方式，要從國家發展的角度來考慮香港的新定位，通過國家這個大舞台擴大香港在國家和全球市場的影響力。

出席的嘉賓有汕頭市青年聯合會副主席王江鋒、秘書長陳謙，以及香港潮州商會青委主任馬鴻銘，副主任陳澤華、黃進達、張詩培等。方舟就香港經濟地位相對下降、目前具有的核心優勢、發揮其競爭優勢的對策，廣東的危機感、「一帶一路」將改變世界政治經濟格局、新型國際合作組織、強化粵港在「一帶一路」戰略支點地位等幾方面分析了粵港合作的新機遇與新挑戰。

### 港擁整體制度上優勢

他說，2003 年香港與廣東的 GDP 大致相當，香港只有廣東 GDP 的 33%。香港目前的



馬鴻銘(左四)向方舟(右四)致送紀念品。

核心優勢是整體制度上的綜合優勢、金融業和專業服務的優勢、行政管理體制和社會公共服務水準四個方面。他指出，其中香港整體制度優勢包括與西方接軌的市場準則、管理準則、健全的法制體系以及自由港和低稅率的優勢。香港在金融業和專業服務業，尚匯聚着具備國際級水準且經驗豐富的專才，並提供優質服務。香港在行政管理體制和社會公共服務水準上，即使與西方國家相比，也優於它們其中不少國家，這一點也是內地很多城市政府所羨慕的。方舟指出，廣東也面臨着在全國經濟地位下降地危險。如果沒有危機感和緊迫感，那麼廣東將有可能從國家經濟核心區域淪為一般富裕

省份，在生產要素配置上失去作為全國性中心的地位，失去話語權，這帶給廣東的影響是非常大的。

方舟強調，現在「一帶一路」將改變世界政治經濟格局，國家通過「一帶一路」發展多邊關係，為中國整體外交，尤其是中美外交提供更多空間。「一帶一路」構建國際政治經濟新秩序。目前，以美國主導的國際經濟政治體系，通過一系列條約、組織等，令美國可以支配全球。而今天中國倡導的「一帶一路」，中國雖然是火車頭，但是與其他各國均是對等關係，中國並不想將其變為支配關係，而是力求參與各方是平等共贏，共用繁榮。

# Alpha & Omega 辦巴赫聖樂節

【香港商報訊】約翰·塞巴斯蒂安·巴赫(J.S. Bach, 1685-1750)在音樂史上地位舉足輕重，今年適逢是巴赫誕辰 330 周年，為紀念這位音樂巨擘，Alpha & Omega 特於 5 月至 10 月期間舉辦「2015 香港巴赫聖樂節」，透過一系列音樂會及講座等，展示巴赫聖樂作品的不同面貌。約翰·塞巴斯蒂安·巴赫(J.S. Bach, 1685-1750)是西方音樂史上其中一位最偉大的作曲家，一生創作了眾多膾炙人口的經典樂曲，當中包括大量的聖樂作品。巴赫是虔誠的路德宗信徒，其信仰背景深深影響其創作，作品能夠超越種族、宗派、音樂背景，感動所有聽眾。

以多元化的形式展示巴赫的聖樂作品，包括講座音樂會、禮儀講座、聖樂崇拜會、獨奏講座音樂會等，讓聽眾多角度深入了解巴赫獨特的音樂風格，欣賞他的經典聖樂作品。5 月 24 日開幕演出「巴赫的堅固保障」講座音樂會由美國紐約羅伯茨衛斯理大學音樂系合唱總監及音樂教授陳子虔教授擔任指揮，與來自香港、中國內地及馬來西亞等地的 30 多名傑出歌唱家及音樂家傾力演出，逾 300 名聽眾到場欣賞。5 月 31 日的崇拜會則加入 150 多人的詩班唱出清唱劇，場面莊嚴，觀眾反應熱烈。Alpha & Omega 鼓勵青少年朋友前來欣賞這一系列音樂會，將繼續於 7 月 15 日、9 月 25 日及 10 月 28 日在中華基督教會灣仔堂舉行獨唱及獨奏講座音樂會，透過歌唱、鋼琴及風琴解構巴赫的經典聖樂作品。

Alpha & Omega 聯同一眾音樂家，希望藉巴赫的音樂帶給人們盼望、快樂，讓人們看到生命的豐盛和可貴之處。是次聖樂節會將

# 李添發獲榮譽院士殊榮

【香港商報訊】香港商業專業評審中心日前舉行「2015 年榮譽院士、院士、副院士及商務師證書頒授典禮」，全港各區工商聯執行委員會副主席、灣仔中西區工商業聯合會主席李添發憑藉其在食品批發零售業的努力經營及持續進修，獲頒「榮譽院士」稱號。李添發秉承「以民為根，以惠為本」的經營理念，創辦了專營生豬的民惠食品有限公司，帶領約 300 名員工發展優質豬肉事業。公司在內地首創生態養殖場，在中國科學院、中國農業科學院等機構的指導下，參照國內外的有機食

品要求生產優質豬肉。他表示，企業想發展壯大，必須贏得社會認可；企業得以生存發展，必須懂得感恩回報。是次獲頒榮譽院士，將激勵他更加積極地經營生豬事業，為社會作出更多貢獻。香港商業專業評審中心成立於 2005 年，一直致力提升香港商業服務的專業水平，推動商業服務專業化。目前，中心轄下已有 23 個商會會員，涵蓋多個商業及服務行業。中心透過每兩年一屆的資歷認可推動計劃，表揚業界表現傑出的從業者，頒授專業資格，為業界樹立榜樣。



李添發(右三)獲頒榮譽院士。